
Αθήνα, 26 Απριλίου 2023

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

#BankofGreeceDatathon2023 - Ολοκληρώθηκε ο 1ος Εθνικός
Διαγωνισμός Εφαρμογών Ανοικτών Δεδομένων 

 Η  Τράπεζα  της  Ελλάδος  σε  συνεργασία  με  τον  Οργανισμό  Ανοιχτών  Τεχνολογιών

(ΕΕΛΛΑΚ),  διοργάνωσε  τον  1ο  Εθνικό  Διαγωνισμό  Εφαρμογών  Ανοικτών  Δεδομένων

Bankofgreece Datathon 2023.

 Πρόκειται για μία τεχνολογική δράση ανοικτής καινοτομίας με στόχο την ενεργοποίηση του

οικοσυστήματος καινοτομίας, φορέων και επιχειρήσεων, καθώς και στελεχών της τοπικής

αυτοδιοίκησης για τη δημιουργία πρωτότυπων εφαρμογών.

 Η Τράπεζα της Ελλάδος είναι πρωτοπόρος ανάμεσα στις εθνικές κεντρικές τράπεζες στον

τομέα των ανοικτών δεδομένων με τη λειτουργία του Open Data Portal από το 2018. 

Η  Τράπεζα  της  Ελλάδος  διοργάνωσε  στις  22  &  23  Απριλίου  2023,  σε  συνεργασία  με  τον

Οργανισμό Ανοιχτών Τεχνολογιών (ΕΕΛΛΑΚ), τον  1ο Εθνικό Διαγωνισμό Εφαρμογών Ανοικτών

Δεδομένων Bankofgreece Datathon 2023, στο Innovathens (Τεχνόπολη Δήμου Αθηναίων). 

Πρόκειται για μία πρωτοβουλία ανοικτής καινοτομίας της Τράπεζας της Ελλάδος σε συνεργασία και

με  την  υποστήριξη  της  ΕΕΛΛΑΚ με  στόχο να  θέσει  σε κίνηση ένα  οικοσύστημα συνεργατικής

δημιουργίας από τα πανεπιστήμια,  τις  επιχειρήσεις,  τη δημόσια διοίκηση και  την κοινωνία των

πολιτών για  τον σχεδιασμό πρωτότυπων εφαρμογών,  που προωθούν τη  χρήση των ανοικτών

δεδομένων που παρέχει η Τράπεζα της Ελλάδος, σε συνδυασμό με άλλες διαθέσιμες πηγές.

https://opendata.bankofgreece.gr/el/home


Στον  διαγωνισμό  έλαβαν  μέρος  άνθρωποι  προερχόμενοι  κυρίως  από  τον  χώρο  των

Πανεπιστημίων, την ελληνική startup κοινότητα, καθώς και ανεξάρτητοι επαγγελματίες.

Οι συμμετέχοντες κλήθηκαν να σχεδιάσουν και να αναπτύξουν πρωτότυπες εφαρμογές που δίνουν

καινοτόμες  λύσεις,  ώστε  να  παράγουν  προστιθέμενη  αξία  και  να  προωθήσουν  τον  ψηφιακό

μετασχηματισμό σε σημαντικούς τομείς της οικονομίας και της κοινωνίας. Προτεραιότητα δόθηκε

στους τομείς της αγοράς ακινήτων, του τουρισμού και της τραπεζικής & νομισματικής ανάλυσης. 

Καλωσορίζοντας τους συμμετέχοντες στην εκδήλωση, ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Στατιστικής της

Τράπεζας  της  Ελλάδος  κ.  Νικόλαος  Τσαβέας ανέφερε  ότι  η  Τράπεζα  της  Ελλάδος  είναι

πρωτοπόρος  ανάμεσα  στις  εθνικές  κεντρικές  τράπεζες  του  Ευρωσυστήματος  στον  τομέα  των

ανοικτών δεδομένων, με τη λειτουργία του Open Data Portal ήδη από το 2018 και σημείωσε ότι η

συμμετοχή  τόσων  ομάδων  «μας  δίνει  δύναμη  να  συνεχίσουμε  ακόμη  πιο  αποφασιστικά  τις

προσπάθειές της Τράπεζας για αξιοποίηση του πλούτου των δεδομένων που διαθέτει». 

Από την πλευρά του ο Γενικός Διευθυντής της ΕΕΛΛΑΚ κ. Αλέξανδρος Μελίδης μιλώντας για τη

σημασία του διαγωνισμού τόνισε ότι «η αξία των δεδομένων φαίνεται όχι μόνο από το αν αυτά

τηρούν τα υψηλότερα τεχνικά πρότυπα, αλλά κυρίως από την επανάχρησή τους και από τις λύσεις

που δίνουν στην οικονομία, στους ανθρώπους και τις επιχειρήσεις». 

Την ανάδειξη των νικητών πραγματοποίησε τριμελής κριτική επιτροπή αποτελούμενη από τους: κ.

Σπυρίδωνα Γαρδικιώτη, Υποδιευθυντή της Διεύθυνσης Οργάνωσης της Τράπεζας της Ελλάδος,

κ. Ηρακλή Βαρλάμη και κ. Ιωάννη Βογιατζή, μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΕΛΛΑΚ.

Τα τρία Βραβεία κέρδισαν οι ακόλουθες ομάδες:

1ο Βραβείο (Έπαθλο €3.000): Up Green

2ο Βραβείο (Έπαθλο €2.000): iContact

3ο Βραβείο (Έπαθλο €1.000): Coastal Pulse: Tourism Trend Analyzer

Τους νικητές βράβευσε ο Υποδιοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος κ. Θεόδωρος Πελαγίδης. 

Περισσότερες πληροφορίες:

 Φωτογραφίες από την εκδήλωση & τη βράβευση (1, 2, 3).

H Τράπεζα της Ελλάδος και τα Ανοικτά Δεδομένα (Open Data)

H Τράπεζα της Ελλάδος αξιοποιεί τις καινοτόμες δυνατότητες των ανοικτών δεδομένων, καθώς ήδη

από το 2018 έχει θέσει σε λειτουργία την Πύλη Ανοικτών Δεδομένων (Open Data Portal). Μέσω της

Πύλης  διατίθενται  στους  ερευνητές  και  στο  ευρύ  κοινό  στατιστικά  σύνολα  δεδομένων

πιστοποιημένα από το Open Data Institute, σε μορφή που επιτρέπει την άμεση ανάγνωση και
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επεξεργασία  τους  από  υπολογιστές.  Η  συλλογή,  επεξεργασία  και  δημοσίευση  των  Ανοικτών

Δεδομένων της Τράπεζας πραγματοποιείται βάσει διεθνών προτύπων για ανοικτά δεδομένα. 

Σχετικός σύνδεσμος:  Δείτε περισσότερα στο microsite του διαγωνισμού.

Ο  Οργανισμός  Ανοιχτών  Τεχνολογιών  -  ΕΕΛΛΑΚ  ιδρύθηκε  το  2008,  σήμερα  αποτελείται  από  37  Πανεπιστήμια,
Ερευνητικά Κέντρα και κοινωφελείς φορείς. Ο Οργανισμός Ανοιχτών Τεχνολογιών - ΕΕΛΛΑΚ έχει ως κύριο στόχο να
συμβάλλει  στην ανοιχτότητα και  ειδικότερα στην προώθηση και  ανάπτυξη των Ανοιχτών Προτύπων,  του Ελεύθερου
Λογισμικού, του Ανοιχτού Περιεχομένου, των Ανοιχτών Δεδομένων και των Τεχνολογιών Ανοιχτής Αρχιτεκτονικής στο
χώρο  της  εκπαίδευσης,  του  δημόσιου  τομέα  και  των  επιχειρήσεων  στην  Ελλάδα,  ενώ  παράλληλα  φιλοδοξεί  να
αποτελέσει  κέντρο  γνώσης  και  πλατφόρμα  διαλόγου  για  τις  ανοιχτές  τεχνολογίες.  Ανάμεσα  στους  φορείς  που
συμμετέχουν  στον  Οργανισμό  Ανοιχτών  Τεχνολογιών  -  ΕΕΛΛΑΚ  είναι  τα  πιο  πολλά  ελληνικά  Πανεπιστήμια  και
Ερευνητικά Κέντρα, ενώ για την υλοποίηση των δράσεων της ο Οργανισμός Ανοιχτών Τεχνολογιών - ΕΕΛΛΑΚ βασίζεται
στην συνεργασία και ενεργή συμμετοχή των μελών της και της ελληνικής κοινότητας χρηστών και δημιουργών Ελεύθερου
Λογισμικού, Ανοιχτού Περιεχομένου και Τεχνολογιών Ανοιχτής Αρχιτεκτονικής. Ο Οργανισμός Ανοιχτών Τεχνολογιών -
ΕΕΛΛΑΚ εκπροσωπεί τα Creative Commons (wiki.creativecommons.org/Greece), είναι ιδρυτικό μέλος του COMMUNIA
(www.communia-association.org), είναι ο ελληνικό κόμβος για το Open Data Institute (opendatainstitute.org), και είναι
μέλος του Open Budget Initiative (internationalbudget.org/what-we-do/major-  ibp-initiatives/open-budget-initiative  ).

Επικοινωνία: Έλενα Μπάρκα 210 2209380, info@eellak.gr
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